



高考前查出脑瘤 为不影响同学,他“串通”老师瞒病情

考完后同学们得知实情,轮流守在病床前,陪他一起跨过这道坎

“同学们,我们班的顾鑫辉罹患脑瘤,现已接受手术,目前正在启东市中医院休养。”6月9日下午,启东市汇龙中学高三(10)班学子们,走出最后一门科目的考场,突然从班主任施建华处得知了这个令人吃惊的消息。

早在4月底,顾鑫辉就被检查出脑肿瘤,不得不放弃高考入院手术。为了不耽误同学们的复习进度,顾鑫辉嘱托施建华帮忙隐瞒自己的病情至高考结束。得知实情后,同学们赶到顾鑫辉的病床前探望。



同学们在看望顾鑫辉 网络图片

为不耽误同学复习 他请老师隐瞒病情

今年年初,19岁的顾鑫辉正和班上54名学生一起,使足了劲准备在高考前最后一学期冲刺一把。就在这时,他渐渐发现身体出现了异常,总会感觉头部隐隐作痛。但好强的顾鑫辉不想落下课程,一直忍着疼痛坚持在校复习,直至4月份被启东市中医院确诊为脑肿瘤。“当时他第一时间告诉了我,我几乎不敢相信。”班主任施建华告诉现代快报记者,顾鑫辉是个十分聪明刻苦的孩子,是班上的团支书兼英语课代表,成绩一直保持在班上前十名。

“施老师,暂时不要告诉大家我

生了病。”当施建华赶到医院时,正被病痛折磨的顾鑫辉却提出了这样一个要求。他说,自己已经赶不上今年的高考,不想再让同学们因为自己分心,希望老师能将他的病情作为秘密守住。“当时感觉太心酸了,都病成这样了,这孩子还在为别人考虑。”面对神情郑重的顾鑫辉,施建华心疼地重重点了点头。

直到高考结束 真相终于大白

发现顾鑫辉从课堂上“消失”的同学们,不断缠着施建华打听,“为什么他连个招呼都不打,就不来学校了呢?”面对学生们的疑问,深感无力招架的施建华被迫编了个谎话,告诉大家顾鑫辉已经回家准备

复读,打算明年争取考上一流大学。

“当时就感觉老师在骗我们。”副班长张凯旋平时和顾鑫辉关系不错,他告诉现代快报记者,当时班里同学一直在私下猜测顾鑫辉究竟遇到了什么事,“各种可能性都有人提,就是没想到顾鑫辉生病了。”虽然心存疑虑,但在紧张的备考节奏下同学们也渐渐将此事搁置一边。6月9日下午,结束了最后一门考试的学生们坐上大巴返校,而就在这时,一条信息出现在了高三(10)班每个成员的手机上:“同学们,我们班的顾鑫辉罹患脑瘤,现已接受手术,目前正在启东市中医院休养。”

这条短信一石激起千层浪。当

天夜里,就有几名学生在家长的陪同下去医院看望顾鑫辉,“我们会陪着你,一起跨过这道坎儿。”

同学们轮流陪护 他已准备明年高考

“当时就是想不要打乱大家的复习节奏,毕竟已经快高考了。”自从于5月8日在上海华山医院接受手术后,原本身材健壮的顾鑫辉日益瘦削,左半边肢体也暂时无法活动,这两个月只能卧床休息,但他的精神状态一直不错。在接受现代快报记者采访时,个性开朗外向的顾鑫辉坦言在准备手术的那段时间里“忍得太辛苦”,只能靠回忆学校里的时光打发时间。

父亲顾学礼告诉现代快报记者,目前顾鑫辉脑内的肿瘤已清除完毕,但病情仍有复发的危险,需要后续治疗跟进。前不久,汇龙中学高三年级的师生举行了一次捐款,筹了3万余元的治病款送到顾学礼手里。而更让这个已经60余岁的父亲动容的,是自从“真相大白”后,每天都有学生来探望自己的儿子。在前不久的谢师宴上,班上所有同学都在书的空白处写了给顾鑫辉的寄语,用以表达大家对他的祝福和感谢。

据现代快报记者了解,目前顾鑫辉一直在接受术后治疗和康复训练,身体在逐步恢复。与此同时,这个勤奋的小伙子已经在计划挑战明年高考,他将目标定为同济大学,“几个月后,我一定会重返校园!”
严君臣

凌子的梦,圆了 后续报道

刘大年获评“房车大使” 有望赴德参观房车展

今年3月21日,现代快报以《凌子的梦,圆了》为题,报道了扬州大学刘大年副教授改装房车,带着脑瘫女儿游览全国,并为其举办个人演唱会的经历。昨天,有好消息传来,因其故事感人,刘大年被评为今年“中国房车文化传播大使”。8月份,他获得主办方资助飞赴德国,参加全球房车展。

据了解,“2014中国房车文化传播大使”评选从2月开始启动征集案例,至5月10日结束,经过主办方初选,共有13个富有代表性的案例入围,经过包括文化传播性、个人素养、房车情结、正能量等几方面在内的评选。扬州大学副教授刘大年以综合得分第一名的成绩荣获了今年“中国房车文化传播大使”的称号。作为大奖获得者,他获得主办方的赞助,将于今年8月直飞德国参观全球顶级房车展,并代表中国房车用户参加现场举办的交流活动。 陈森青 宋体佳

第三届中国基层 心血管病大会徐州举行

6月14日,由徐州市中心医院承办的“第三届中国基层心血管病大会”在徐州召开,会议设心力衰竭论坛、高血压病论坛等多个专场,国内知名医学专家,面向基层医师,针对基层实际情况开展交流。

本次大会持续三天,来自全国各地的1000多名行业人士参加。据徐州市中心医院院长张培影介绍,心血管科作为该院的特色学科,有着雄厚的医师队伍和先进的医疗设备。该院的冠心病介入治疗从1994年开展,目前年完成手术2600余例,位居江苏省首位。目前心血管疾病处于高发时期,尤其是中老年人。张培影提醒患者:“情绪要平稳,合理膳食,平时要多运动,保证睡眠质量。” 刘清香 孙海琴

南通海关入驻保税区

16日,南通海关正式入驻南通综合保税区,标志着南通综合保税区海关业务的全面开展。南通综合保税区是苏中地区首个综合保税区。南通海关入驻后,将负责办理企业电子账册备案、变更、核销等海关业务,运用卡口管理智能化、管理网络信息化和通关作业无纸化等海关监管便利化措施,对综合保税区的货物及区内企业进行监管。同时,南通海关还将积极引导企业用好综合保税区保税加工、保税物流、货物贸易、服务贸易、虚拟口岸等优势政策。今后,南通综合保税区的通关将更加便捷,服务将更加完善。 胡涓 袁斐 俞叶

“很多人说我的行动感动了他们,但我觉得这些志愿者们更感动了我”

老张义务打捞河道垃圾三年 引来260多人加入他的环保工作站

位于海门拥军路36号的“张建伟环保志愿者工作站”在当地可谓小有名气,如今已有260多人加入,自成立以来共组织了几百次的志愿服务。而工作站的成立,源自一位义务打捞河道垃圾3年多的老人,他用默默坚持的善举,感动了一座城。
胡涓



张建伟环保工作站志愿者打捞河道垃圾 网络图片

看到河水变脏,他开始 打捞垃圾

张建伟今年62岁,原在海门悦来镇粮管所工作,下岗后来到海门市区开了一家粮油店。2010年下半年,他与老伴来到城区圩角河一带散步时,发现空气中弥漫着一股怪味儿。原来,河岸两边漂浮着许多垃圾,“好好的河这么脏太可惜了。”张建伟打算打捞河里的垃圾。他悄悄买来钉耙和网兜。此后,每天晚上8点和清晨5点在海门圩角河河畔,人们都能看到一位举着长杆打捞垃圾的老人的身影。

圩角河附近居民、商贩很多,不少人为了图方便总喜欢将垃圾随手扔进河里。有一次,他发现一卖肉商贩在往河里倒猪大肠,臭气熏天直让人作呕。他当即上前劝阻,由于一般工具打捞不起这些倾倒地,他只好用手打捞,这一行为感动了对方,双方一起动手,花了两个多小时才打捞干净。

很多人加入,组建环 保志愿工作站

每天,张建伟都要打捞上千斤的垃圾,然后蹬着辆三轮车,把垃圾送往垃圾中转站。张建伟告诉现代快报记者,一开始很多人并不理解他,每当他将垃圾打捞上岸后,不少散步的人都捏着鼻子从他身边经过,还不道:“你这垃圾要赶紧清理走啊!”每当此时,张建伟始终默默坚持着。

半年后,一个过路人看到他打捞垃圾很辛苦,便和他说:“你一个人力量太小了,不如多买几套工具,大家一起帮忙。”张建伟一想很有道理,便又买来10余套工具,第二天早上他将工具放在河边,果然不少过路人都纷纷加入。

张建伟的善举渐渐被很多人所知,2012年4月24日“张建伟环保志愿者工作站”在海门市拥军路36号海南社区内正式挂牌成立,有10位市民主动加入了这一团队。

“志愿者们感动了我”

如今的海门街头,总能看到头戴红帽子,佩戴袖章的环保志愿者,俨然成为了城市的一道靓丽风景线。张建伟告诉现代快报记者,从工作站成立之初到现在,已有260多位市民加入志愿者工作站。工作站的志愿服务安排得很密集。张建伟回忆,去年圩角河景观带种植有一片小竹林,竹子突然发黄了,经了解是不少居民偷偷挖竹笋,将竹子给破坏了。张建伟立即通知了几位志愿者,让他们轮流前往“蹲点”,若是有人偷挖便立即上前劝阻。这一举确实很奏效,发黄的竹子又绿了。

去年志愿者们在清理乡间杂草“一枝黄花”时,不少年轻女孩的手臂上都被刺割破,留下一道道深浅不一的疤痕。对此,张建伟很过意不去,但是志愿者们都笑着和他说没关系。“很多人说我的行动感动了他们,但我觉得这些志愿者们更感动了我。”张建伟说。